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FEDERAZIONE ITALIANA RUGBY – COMITATO REGIONALE MARCHE 

 

Verbale Riunione Consiglio Regionale - Delibere 

 

L’anno 2025 il giorno 18 aprile alle ore 17.45, in modalità on-line, si è riunito il Consiglio 

Regionale del Comitato regionale F.I.R. per discutere e deliberare sul seguente:  

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

 

1) approvazione del Verbale del Consiglio CR Marche del 10/03/2025 

2) comunicazioni di Presidente 

3) relazione da parte del Consigliere delegato all’argomento Sig. Tarini Stefano in merito alle 

materie/competenze da assegnare ai nuovi delegati provinciali FIR 

4) varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti: 

il Presidente Vittorio Petretti – il Vice Presidente Franco Stazio 

i Consiglieri: Maria Elena Monti – Stefano Tarini - Francesco Ciotti  

 

************ 

 

punto 1) - il verbale del 10/03/25 viene approvato all’unanimità 

 

punto 2) – comunicazioni di Presidente 

 

Il Presidente informa il Consiglio di alcune attività in corso ovvero da intraprendere a breve: 
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 una paio di settimane fa ho avuto vari incontri con l’amministrazione comunale del 

Comune di Senigallia e con il club locale unitamente al Sig. Battisti Daniele e a Sig. Fabrizio 

Ciavatta per portare avanti l’organizzazione della finale del campionato italiano di beach 

rugby che si terrà a Senigallia il prossimo luglio. L’evento avrà un impatto mediatico 

importante, pertanto sarà necessario il supporto di tutto il Comitato regionale per far si 

che riesca al meglio. A breve faremo un’ulteriore riunione operativa che sarà allargata a 

tutto il Consiglio affinché ci si attivi nel territorio di riferimento per “stimolare” la 

partecipazione all’evento dei club marchigiani  

 come avevamo stabilito nella precedente riunione, insieme al Vice Presidente Stazio e al 

tecnico Ciavatta, ho effettuato una serie di incontri singolarmente con i dirigenti di alcuni 

club delle Marche centro-nord per valutare lo stato dell’arte del rugby femminile 

marchigiano in particolare il settore seniores. Abbiamo incontrato i club di Ancona, di 

Jesi, di Pesaro e il club di Falconara. La scelta dei club, in questa prima fase, è motivata dal 

numero di tesserate effettivamente in attività, attualmente in capo alle suddette società. 

E’ emersa una volontà unanime a creare un team regionale seniores che partecipi al 

campionato italiano di serie A sin dalla prossima stagione, ma le proposte “attuative” 

emerse dagli incontri, non tutte sono sovrapponibili. Entro la prima settimana di maggio, 

intendo organizzare un altro incontro, stavolta con la presenza contemporanea dei club 

coinvolti in questa prima fase, per fare il punto della situazione. Va da sé che 

nell’auspicata ipotesi che il progetto vada fattivamente avanti, verranno coinvolti tutti i 

club marchigiani  

 come da nota del 7 aprile c.a. della FIR sono stati nominati, a seguito della proposta del 

Comitato i seguenti signori: 

  SPINACI SIMONE – per la provincia di PESARO URBINO 

 FORLINI EMIDIO – per la provincia di ASCOLI PICENO 

 FRANCESCO PETRELLA – per la provincia di MACERATA 

 MARIA LANDI – per la provincia di ANCONA 

 MATTEO GIANFREDA – per la provincia di FERMO 
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punto 3 – Delegati provinciali FIR – relazione il consigliere Tarini: 

 

Il Consigliere Tarini, delegato alla questione, ha illustrato, motivandola, una proposta di 

competenze da assegnare ai delegati. Nello specifico: 

-) assegnare, in questa prima fase l’attività di promozione del gioco del rugby e delle attività 

    federali incluso beach e tag rugby 

-) partecipare fattivamente alle feste del rugby 

-) prendere contatto con le società appartenenti della rispettiva provincia iniziando con la 

   compilazione di una scheda (da impostare con loro alla prima riunione) utile per misurare 

   l'andamento della promozione e del relativo reclutamento 

-) proporre azioni concrete per aumentare il reclutamento  

-) prevedere una riunione con cadenza trimestrale con il delegato Consigliere e il Presidente del 

   Comitato regionale 

Dopo un’ampia discussione, il Consiglio approva la proposta formulata dal Consigliere e da 

mandato al Presidente di indire la prima riunione con i Delegati e il Consigliere Tarini per dare 

seguito a quanto oggi deciso. Inoltre il Consiglio decide di fare il punto della situazione entro la 

fine del corrente anno per valutare l’andamento delle attività demandate ai delegati per 

individuare eventuali correzioni. 

 

      punto 4 - Varie ed eventuali 

Interviene il Consigliere Ciotti per aggiornare il Consiglio sullo stato di un progetto sostenuto dal 

Garante dei diritti della persona della Regione Giancarlo Giulianelli per ottenere un contributo 

per intensificare l’attività di promozione del rugby nelle scuole. Il giorno 8 aprile si è tenuta una 

seconda riunione presso gli uffici del Garante a cui hanno partecipato il consigliere Ciotti, il 

tecnico federale Ciavatta ed il Presidente del Coni regionale Luna. A breve sarà presentato 

tramite il Coni, che darà supporto amministrativo in quanto iscritto al registro MEPA, uno 

schema di bando per accedere ai predetti contributi. Le attività partiranno il prossimo settembre 

e si concluderanno nella primavera del 2026.  

*** 
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Null’altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola il Presidente, dichiara conclusa 

la riunione alle 19,00.  

Letto, confermato e sottoscritto.  

                                 Il Segretario                                                                                                

F.to Francesco Ciotti 

 

  


